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議会運営委員会会議録 

 

令和７年６月２日 月曜日 

  午前９時００分開議 

  午前９時１０分閉議（実時間１０分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．本日の議事日程について 

１．各常任委員会等の委員について 

１．その他について 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  増 田 一 喜 君 

副委員長  橋 本 貴 喜 君 

委  員  上 村 哲 三 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  北 園 武 広 君 

委  員  友 枝 和 也 君 

委  員  中 村 和 美 君 

委  員  成 松 由紀夫 君 

委  員  橋 本 幸 一 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

議  長  村 川 清 則 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 議会事務局長     梅 野 展 文 君 

  議会事務局次長   土 田 英 雄 君 

                              

○記録担当書記     松 﨑 広 平 君 

            荒 木 朋 美 君 

 

（午前９時００分 開会） 

○委員長（増田一喜君） おはようございま

す。（｢おはようございます」と呼ぶ者あり）

それでは、ただいまから議会運営委員会を開会

いたします。 

                              

◎本日の議事日程について 

○委員長（増田一喜君） まず、１、本日の議

事日程についてを議題とし、（１）議席の一部

変更について説明を求めます。 

○議会事務局長（梅野展文君） 皆様、おはよ

うございます。（｢おはようございます」と呼

ぶ者あり）議会事務局、梅野でございます。 

 本日からの６月定例会、どうぞよろしくお願

いいたします。着座にて説明させていただきま

す。 

○委員長（増田一喜君） はい、どうぞ。 

○議会事務局長（梅野展文君） それでは、

（１）議席の一部変更につきまして御説明させ

ていただきます。 

 お手元の令和７年６月定例会、議事日程第１

号を御覧ください。 

 まず、日程第１、会期の決定につきまして、

本日から６月２４日までの２３日間とお決めい

ただいた後、日程第２、議席の一部変更の件が

議題となります。 

 お手元の第５期八代市議会会派届一覧を御覧

ください。 

 去る５月２０日に、田方議員さん外４名か

ら、新たな会派の設立届が提出され、同２３日

に会派自由民主党絆及び和から、会派構成人数

の変更届が提出されております。 

 これを受けまして、さきの各派代表者会にお

いて、議席の変更について協議がなされ、その

結果、タブレット端末に配付しております資料

のとおり、上村議員の議席を８番から１１番

に、百田議員の議席を１０番から１６番に、橋

本幸一議員の議席を１１番から８番に、橋本貴

喜議員の議席を１２番から５番に、谷川議員の

議席を１６番から１０番に変更することが決定



 

－2－ 

されました。 

 なお、議席の移動についてでございますが、

開会前にあらかじめ変更後の新しい議席にお座

りいただくことが決定されております。 

 つきましては、本日の議会運営委員会におい

てお決めいただき、この後の本会議にて議席の

一部変更について議決をいただきたいと存じま

す。 

 また、さきの議会運営委員会において、議場

内執行部席の変更について、議長から報告があ

り、その内容につきましては、ラインワークス

にて周知いたしておりましたが、その後、執行

部の配列に一部変更がありましたことから、再

度周知をさせていただいたところでございま

す。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（増田一喜君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か質疑ございませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） ないようです。 

 それでは、お諮りいたします。 

 議席の一部変更については、ただいま説明の

ありましたとおり変更することに御異議ござい

ませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 なお、議席の移動につきましては、説明のあ

りましたとおり、開会前に新しい議席にお座り

いただくということで、御理解のほどよろしく

お願いいたします。 

 次に、（２）市長提出案件２０件について説

明を求めます。 

○議会事務局長（梅野展文君） 続きまして、

（２）市長提出案件２０件につきまして御説明

いたします。 

 タブレット端末にて、令和７年６月定例会議

事日程第１号を御覧ください。 

 日程第３から日程第２２までの市長提出案件

の議案２０件を一括議題とし、市長から提案理

由の説明がございます。 

 内訳は、予算議案３件、事件議案１１件、条

例議案６件の合計２０件でございます。 

 また、さきの議会運営委員会において御決定

いただきましたとおり、本日の定例会開会前

に、執行部より人事異動に伴う部課長紹介が実

施されます。 

 なお、この後の全員協議会の開会前に、議会

事務局職員の紹介もさせていただきたいと存じ

ます。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（増田一喜君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か質疑ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） なければ、次に、

（３）その他の（イ）全国市議会議長会永年勤

続表彰の伝達について説明を求めます。 

○議会事務局長（梅野展文君） 続きまして、

（３）その他の（イ）全国市議会議長会永年勤

続表彰の伝達についてでございますが、全国市

議会議長会からの永年勤続議員に対する表彰状

の伝達を、開会後、議事に入ります前に実施す

ることとなります。 

 対象者は橋本幸一議員、野﨑伸也議員のお二

方でございます。 

 また、議員を代表されまして、谷口徹議員が

祝辞を、橋本幸一議員が謝辞を述べられること

となっております。 

 なお、市長から感謝状の贈呈と祝辞も予定さ

れております。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（増田一喜君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か質疑ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） ないようです。 
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◎各常任委員会等の委員について 

○委員長（増田一喜君） それでは次に、２、

各常任委員会等の委員について、議長より報告

がございます。 

○議長（村川清則君） 皆さん、おはようござ

いますます。(｢おはようございます」と呼ぶ者

あり）議長の村川でございます。 

 それでは、各常任委員会等の委員について報

告いたします。 

 先ほど事務局からも報告がございましたが、

新たな会派の設立届並びに構成人数の変更に伴

う会派変更届の提出がございました。 

 これに伴い、各常任委員会等における各会派

からの委員の付け出し指数に変更が生じました

ことから、各派代表者会において協議を行いま

した結果、委員の選任に当たっては、会議に諮

って指名した後は、その任期が存する間、会派

の指数に変更が生じても、委員の変更は原則行

わないという先例に従い、委員の変更は行わな

いことと決定いたしました。 

 また、一部事務組合議会議員につきまして

も、会期が残り僅かであることなどの理由によ

り、今回に限り特例で変更は行わないことと決

定いたしました。 

 なお、議会広報委員会の委員については、３

人以上の会派から１名選出することとなってお

りますことから、新たな会派の新自民連合会か

ら百田議員が選出されました。 

 最後に、会派控室につきましても変更があっ

ておりますので、お間違いのないようよろしく

お願いいたします。 

 報告は以上でございます。 

○委員長（増田一喜君） ただいまの議長から

の報告事項について、何か御質問はございませ

んか。 

○委員（山本幸廣君） 今、議長から説明があ

った会派室についてですが、前回審議をする中

で、私が発言をしたんですけども、事務局にお

願いしたのは、平米数の問題と公明党さんか

ら、そこに新自民連合会かな、そこの会が入る

ということと、公明党さんとの了解等の確認を

いたしたいということの、していただきたいと

いうことで、私からも御提案したんですが、そ

の結果の報告をしてください。 

○議会事務局次長（土田英雄君） 議会事務局

次長、土田でございます。よろしくお願いいた

します。 

 山本委員さんからの御質問ですけれども、会

派室の平米数を調べさせていただきました。調

べた結果ですね、御指摘のありましたとおり、

以前公明党さんが使用されておりました控室が

一番広うございましたことからですね、御相談

させていただきまして、御了承いただいたとい

うことで、新たな会派、５名の会派ですけれど

も、その新たな会派が、以前公明党さんが使用

されておりました会派室を使用されて、公明党

さんのほうに、今度は自民党さんが今使用され

ておりましたところの一室をですね、区切りま

して、そちらに入っていただくということで、

全ての会派御了承いただけましたので、そのよ

うに変更するということで決定いたしておりま

したので、すみません、遅くなりましたけど

も、御報告させていただきます。よろしくお願

いいたします。 

○委員（山本幸廣君） それで、次長、５人の

会派の方々のところは、広くとか、狭くとか言

いませんけども、大体そこで適当だなというこ

とを感じたということでいいですか、理解し

て。(｢はい」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） それでは、ただいま

の説明で、この件につきましては御承知おき願

います。 

                             

◎その他について 

○委員長（増田一喜君） 次に、３、その他に

ついて、何かありませんか。 
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○議会事務局長（梅野展文君） １件、御報告

がございます。 

 本日秘書広報課から、今会期中、議場におい

て写真撮影をしたいとの申出があっております

ので、議長と協議の上、これを許可することと

いたしております。 

 また、報道機関から本会議を写真撮影したい

との申出があっておりますので、同様に許可す

ることといたしました。 

 報告は以上でございます。 

○委員長（増田一喜君） ただいまの件につき

ましては、その旨、御承知おき願いたいと思い

ます。 

 ほかにありませんか。ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） ないようです。 

 以上で本日の議会運営委員会を閉会いたしま

す。 

（午前９時１０分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和７年６月２日 

議会運営委員会 

委 員 長 


